

李克強：推動經濟向中高端邁進



李克強主持召開座談會，就當前經濟形勢和下一步經濟工作，聽取專家學者和企業負責人的意見建議。

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、國務院總理李克強主持召開座談會，就當前經濟形勢和下一步經濟工作，聽取專家學者和企業負責人的意見建議，並共同就下一步經濟發展、宏觀經濟政策及應對下行壓力和諸多挑戰等，深入討論交流。

改革「加減法」 擴空間減審批

李克強強調，中國作為發展中大國，必須堅持發展是第一要務，以經濟建設為中心，緊緊抓住重要戰略機遇期，打好發展「持久戰」。發展不僅要保持合理的速度、繼續做大，更要提高品質效益、着力做強，說到底就是要推動中國經濟保持中高速增长、向中高端水平邁進。根本的還是要靠全面深化改

革。推出簡政放權、放管結合的進一步措施，做實行政審批、市場壁壘和各種「路障」的「減法」，做好市場空間、創業天地的「加法」，激發市場活力，形成更多機遇，讓13億人民的聰明智慧在大眾創業、萬眾創新中充分湧流、大展身手，不僅創造更多社會財富，而且使千千萬萬的人在公平規範競爭中實現人生價值。

李克強指出，中國經濟要行穩致遠，必須着眼提質增效，走創新驅動發展之路，打造升級版。既要加大力度支持新技術、新模式、新業態、新產業發展，為它們「培土施肥」，打造中國經濟新的「發動機」；又要致力於傳統產業「挖潛開荒」，推動高端化、低碳化、智能化改造，促進「老樹發新

芽」。着力提升農業、製造業、服務業等領域的競爭力，構建區域協同發展的新格局，培育新的經濟增長極，用中國經濟結構的優化托舉發展躍上新台階。

李克強強調，我們最在乎的是發展背後的民生。持續改善民生，加強社會建設，也是擴大需求、支撐發展的潛力所在。簡政放權、放管結合一系列舉措帶來小微企業、服務業的快速發展，已經有力地帶動了就業的增加。我們還要圍繞促進收入正常增長、健全社會保障體系，加快基礎設施建設和教育、衛生等社會事業發展，增加公共產品有效供給，推進社會公平正義等，研究推進涉及民生領域的重大改革和發展舉措，用改善民生的新成果，兌現發展為民的理念和承諾。

京邁APEC會議周 全城讓路

停學停車停施工 6日假期帶旺旅遊淡季



APEC領導人會議周即將舉行，圖為懷柔雁棲湖國際會展中心。



北京實施單雙號限行，早上高峰時段國貿地區車流量較少，道路暢通。



北京各大高校的抵離迎送組志願者著裝上崗。

香港文匯報訊 據中新網報道，2014年亞太經合組織會議(APEC)將於5日至11日在北京舉行。北京市域範圍昨日凌晨正式開始施行單雙號限行措施，意味着北京正式進入「APEC模式」，當地從環境治理、放假調休、安保措施等多方面做好充分準備，以停工停學停車等為APEC會議讓路。

為保「藍天」，北京先後制定了《2014年亞太經合組織會議北京市空氣質量保障方案》和「停車」、「限產」、「停工」等10個分方案，工作分會前、會期兩個階段。

七成車輛停駛 嚴控違規工程

北京昨日起施行的單雙號限行措施，規定3日至12日這10天，每天3時至24時，按車牌尾號單雙日行駛、雙號雙日行駛。對於闖限行的車輛，交管部門將處以100元不記分的處罰。在此期間，全市各級黨政機關和市所屬的社會團體、事業單位和國有企業的機動車全天停駛70%。

北京「最嚴停工令」昨起也開始實施，除搶險搶修工程外，五環內和懷柔城區應停止所有建築工程施工作業。全市範圍內所有施工工地應停止土石方、拆除、石材切割、渣土運輸、噴塗粉刷等作業。違規單位將面臨

停標兩個月的處罰，停工後未按要求進行降塵處理的單位，則停標一個月。

北京市住建委相關負責人表示，「這是相當嚴厲的處罰，一個大型建築企業如果一個月不能招投標，意味着至少5年在北京市區拿不到建設項目。」該負責人表示，建設部門對於APEC會議期間所做的保障工作和處罰標準，已經超過2008年北京奧運時的標準。

6萬民警待命 警戒區防爆檢

北京市政府日前發佈了《關於在2014年亞太經濟合作組織會議期間調休放假的通告》，除保障亞太經濟合作組織會議和國事活動、城市運行等必要的工作崗位外，在京中央和國家機關、事業單位和社會團體，北京市機關、事業單位和社會團體，7日至12日調休放假，共6天。APEC期間北京市大中小學也放假六天，根據要求中小學校在放假期間不會進行補課。

APEC會議周日程

11月5至6日	最後一次高官會
11月7至8日	外交和貿易部長會議
11月9至10日	工商領導人峰會
11月10至10日	領導人非正式會議
	領導人與工商諮詢理事會代表對話會

實習記者 張議元 整理

北京人期不而來的APEC6天长假，為旅遊淡季增添了一把火，眾多省份相繼為北京市量身定制了「APEC假期線路」。北京鐵路局也繼國慶黃金周成功開行「江南自駕遊汽車運輸專列」之後，在APEC會議放假期間，再開行浙江、四川、江西、湖南、陝西、湖北六個方向的自駕遊汽車運輸專列。

為應對APEC會議，北京警方將提升反恐等級，首都公安6萬民警24小時保持臨戰狀態。同時，北京警方聯合周邊的天津、河北、內蒙古等13個省區市，啟動「環北京」防控體系。在會議駐地、會場，北京警方啟動最高安檢要求，進入警戒區的所有人員、車輛都要接受防檢。

環境保護稅法形成草案稿

香港文匯報訊 據新華社報道，記者從剛剛閉幕的十二屆全國人大常委會第十一次會議上獲悉，財政部會同環境保護部、國家稅務總局積極推進環境保護稅立法工作，已形成環境保護稅法草案稿並報送國務院。這是備受關注的環境保護稅立法的最新動向。

十二屆全國人大常委會第十一次會議1日表決通過了全國人大財經委關於十二屆全國人大二次會議主席團交付審議的代表提出的議案審議結果的報告。

根據報告，楊亞達等31名代表和王力等31名代表提出，依法開徵環境保護稅，對減少環境污染、改善生態環境、落實環保資金等具有重要意義，建議制定環境保護稅法，規範和完善現行的各種環境保護收費政策，加強徵收和管理。財政部認為，開徵環境保護稅有利於理順環境稅費政策，減少污染物排放和能源消耗，是完善稅費制度的重要舉措。

環境保護稅法已列入十二屆全國人大常委會立法規劃和國務院2014年立法計劃。財經委員會建議有關部門抓紧工作，盡快修改完善環境保護稅法草案，盡早提請全國人大常委會審議。

汶川「抗震小英雄」涉詐騙46萬



楚年，從曾經那個瘦小的學生娃，變成了如今微胖的犯罪嫌疑人——成名後他藉着自己的名氣，聲稱可以通過自己所謂的「關係」，幫人找空姐工作、幫人就讀重點中學、購買駕照等，被控詐騙了21人共46.3萬元。

據悉，雷楚年是涉嫌犯詐騙罪、偽造國家機關印章罪、偽造公司印章罪，日前已被提起公訴，即將在成都接受刑事審判。檢方指控，雷楚年以非法佔有為目的，虛構事實，詐騙多名被害人財產，數額巨大，其行為已經構成詐騙罪，應當判處10年以上有期徒刑，並處罰金或沒收財產。

今年6月23日晚，尚不知道自己已被列為網上逃犯的雷楚年向深圳警方報案稱，自己的錢包被偷，當地警方在受理過程中發現他竟是網上逃犯，一舉將其抓獲。

香港文匯報訊 據《成都商報》報道，雷楚年這個名字不只在成都、在四川，乃至在全國來說，也曾經是一個響噹噹的名字——當年在汶川大地震中，這個彭州初中生，在地震發生時勇救7名同學，與林浩等一起被評為全國「抗震救災英雄少年」，他也因此成為2008年北京奧運會火炬手。

然而，隨着名氣越來越大，他卻迷失了方向……雷

餐飲業禁收最低消費 商家仍變相抵制

香港文匯報訊 (記者 胡若璋 廣州報道) 本月1日起，商務部發佈的《餐飲業經營管理辦法(試行)》，明確表示禁止餐飲經營者設置最低消費，違者最高可罰3萬元。「包間最低消費」、「開瓶費」、「茶位費」等長期以來廣受詬病的餐飲業「潛規則」將得到整治。對此，記者調查採訪了廣州市區部分酒店、餐館發現，當前少數酒店仍存在最低消費限制。更有商家絞盡腦汁想對策，變相抵制最低消費。

有消費者向記者透露，2日曾在廣州某知名酒家預定了包房消費，到店消費結束後商家依然收取了10%的服務費，最後在搬出新規作為「談判籌碼」的情況下，仍未免掉服務費。

新規生效後，面對商家的「最低消費」，消費者可依據相關法律法規進行維權，做好證據收集。

滬赴浙巴士側翻 6死40多傷



救援人員接收由直升機運送來的傷員。

香港文匯報訊 (記者 孔雲瓊 上海報道) 一輛由上海開往浙江嵊州、載客49人的大巴昨日發生側翻，導致6人死亡，40多人不同程度受傷，且有死者是被甩出車後再遭車輛側翻碾壓致死。

事發地點為上海洋山深水港外道路東海大道、能源路口。有目擊者稱，事故導致車門嚴重變形，車窗破碎，撒滿一地玻璃殘渣，許多乘客被卡車內無法動彈。發生事故的路面染滿血跡，邊上路燈受到撞擊也傾斜倒地，並有路基石塊被巴士撞碎散落。據駕駛員回憶，巴士是因為撞擊到路邊隔離帶而發生側翻，他在撞擊發生時被整個甩出車外。具體事故原因還在進一步調查中。